
РЕЗУЛЬТАТЫ МОНИТОРИНГА «УДОВЛЕТВОРЕННОСТЬ КАЧЕСТВОМ ШКОЛЬНОГО 

ПИТАНИЯ И УЧАСТИЕ РОДИТЕЛЕЙ В СИСТЕМЕ КОНТРОЛЯ ЗА ШКОЛЬНЫМ 

ПИТАНИЕМ ОБУЧАЮЩИХСЯ (1-4 КЛАССЫ)» 

МОБУ «СВИРИЦКАЯ СОШ» 

Мониторинг осуществлялся с целью определения качества школьного питания и участия 

родителей в системе контроля за школьным питанием, учета предложений и замечаний учащихся 

по организации питания в школьной столовой. 

Мониторинг осуществлялся в виде анкетирования родителей (20 человек) с 7 по 12 

декабря 2023 года. 

 

1. Количество детей, получающих горячее питание 
 

Общее 

количество обу- 

чающихся 

Получают 

горячее питание 

Завтраки Обеды 

27 обуч. 27обуч. 27 обуч. 27 обуч. 

Результаты мониторинга по организации питания 

1. Питаясь в школе, ребенок обычно: * 

завтракает 

обедает 

завтракает и обедает   - 100% 

специальная диета, приносит еду из дома 

если не питается в школе, укажите по какой причине (максимум 150 символов):   

2. Как часто интересуетесь питанием Вашего ребенка в школе? * 

ежедневно – 75% 

иногда – 20% 

не интересуюсь – 5% 

3. Знаете ли Вы о возможностях родителей лично контролировать школьное питание 

ребенка? * 

знаю – 60 % 

знаю об этом, но не применяли это на практике – 10 % 

не знаю о такой возможности – 30% 

4. Проверяете ли Вы питание ребенка в школьной столовой лично? * 

регулярно проверяю – 5 % 

не проверяю – 80 % 

ничего об этом не знаю – 5 % 

в школе не созданы условия для проверки 

недостаточно знаний и компетенций 

нет времени – 10 % 

5. Каким образом Вы получаете информацию о питании ребенка в школе? (можно выбрать 

несколько вариантов) 
меню на сайте школы – 15 % 

на информационном стенде школы – 25 % 

из рассказа ребенка – 90 % 

из общения с другими родителями – 10 % 

от классного руководителя – 15 % 

мобильное приложение или иная информационная система в школе 

не получаю – 5 % 

6. Доволен ли Ваш ребенок качеством питания в школьной столовой? * 
да, абсолютно доволен – 65 % 

в целом доволен, но иногда высказывает недовольство – 35 % 

o нет, мой ребенок совершенно недоволен качеством питания в школе 

не знаю 



7. Часто ли Ваш ребенок жалуется на некачественную пищу в школьной столовой? * 
практически еженедельно 

примерно раз в месяц  

раз в полгода и реже – 15 % 

никогда – 85 % 

не знаю 

8. Если ребенок недоволен школьным питанием, каковы основные причины? (можно выбрать 

несколько вариантов) 

не нравятся вкусовые качества блюд – 15 % 

отсутствие разнообразия в питании 

нет возможности выбора блюд – 10 % 

есть сомнения в соблюдении санитарных норм в школьной столовой 

некомфортные условия в столовой 

в столовой слишком маленькие порции 

не ест еду в школьной столовой из-за коллективной солидарности 

еда выглядит не привлекательно 

не привык кушать такую еду 

испытывает дискомфорт после принятия пищи – 5 % 

школьное питание не соответствует диете, которую соблюдает ребенок 

ваш вариант ответа (максимум 150 символов):   

9. Доволен ли ребенок качеством обслуживания в школьной столовой * 
да – 90 % 

нет 

частично – 10 % 

затрудняюсь ответить 

10. Каковы причины недовольства качеством обслуживания в школьной столовой? (можно 

выбрать несколько вариантов) 
невежливое и недостаточно уважительное отношение со стороны персонала столовой 

грязная посуда и приборы 

неопрятный вид работников столовой (отсутствие спецодежды) 

неэстетичная сервировка и вид блюд – 5 % 

недостаток времени на полноценный прием пищи 

длинные очереди 

теснота в обеденном зале – 5 % 

несоблюдение гигиенических требований 

ваш вариант ответа (максимум 150 символов):   

11. Как Вы считаете, каков уровень несъедаемости блюд школьного меню? * 
съедают почти все (остается менее 20%) – 25 % 

не съедают около 30-40% блюд – 15 % 

высокий уровень несъедаемости (более 50%)- 5 % 

затрудняюсь ответить – 55 % 

12. Оцените школьные завтраки по 5-ти балльной шкале 

5 баллов – 85 % 

4 балла – 5 % 

3 балла - 5% 

2 балла – 5% 

1 балл 

13. Оцените школьные обеды по 5-ти балльной шкале 

5 баллов – 80 % 

4 балла – 15 % 

3 балла   

2 балла – 5 % 

1 балл 

14. Считаете ли Вы питание Вашего ребенка в школьной столовой здоровым и полноценным? 

да – 80 % 

нет – 5 % 



не знаю – 15 % 

15. Покупает ли Ваш ребенок дополнительно к основному питанию продукцию из школьного 

буфета? * 
да 

нет – 100 % 

не знаю 

16. Если ребенок покупает продукцию в буфете, то что чаще всего? (можно выбрать несколько 

вариантов) 

Сладкие батончики 

Конфеты 

Пирожное 

Фрукты 

Газировку 

Печенье 

Соки 

Свежую выпечку 

Снеки 

17. Нуждается ли Ваш ребенок в индивидуальном питании (специализированном меню)? * 

да 

нет – 100 % 

18. Организовано ли индивидуальное питание Вашего ребенка в школе? 
организованно лечебное питание в школе 

организовано диетическое питание в школе 

в школе созданы условия для употребления домашней еды 

предоставляется денежная компенсация нуждающимся в индивидуальном питании 

в школе у ребенка нет возможности получать индивидуальное питание 

19. Работает ли в школе структура родительского контроля по вопросам организации 

питания? * 

да – 30 % 

нет 

не знаю – 70 % 

20. Если работает, то как Вы оцениваете эффективность ее работы? 

да, это эффективная структура, благодаря которой питание детей улучшается – 100 % 

нет, считаю эту структуру формальной, все решает школа 

ваш вариант ответа (максимум 150 символов):   

21. Готовы ли Вы лично участвовать в работе структуры родительского контроля? * 

да – 20 % 

да, при условии предоставления обучающих курсов для родителей – 5 % 

да, при условии ослабления бюрократического противодействия со стороны школы 

да, при условии конструктивного диалога с операторами питания или руководством пищеблока 

школы – 5 % 

нет – 70 % 

нет, считаю, что систему невозможно изменить 

22. Кто, по Вашему мнению, должен осуществлять контроль за питанием обучающихся в 

школе? * 
администрация школы – 65 % 

роспотребнадзор – 10% 

региональные органы управления образованием 

родительские комитеты при школах 

прокуратура 

все, вышеперечисленные – 15 % 

никто – 10 % 

23. Проводятся ли в Вашей школе мероприятия, посвященные правильному здоровому 

питанию? * 

ежемесячно – 10 % 

1 раз в 3 месяца – 40 % 



раз в полгода – 20 % 

один раз в учебный год 

реже одного раза в учебный год – 10% 

не проводятся – 10 % 

24. Проводятся ли в Вашей школе регулярное анкетирование обучающихся и родителей по 

вопросам удовлетворенности школьным питанием? * 

регулярно – 55 % 

один раз в учебный год – 25 % 

не проводятся – 20 % 

25. Влияют ли результаты анкетирования на качество школьного питания? 

да – 50 % 

нет – 5 % 

частично 

затрудняюсь ответить – 45 % 

26. Говорите ли вы с вашим ребенком дома о пользе витаминов и микроэлементов, 

содержащихся в тех или иных блюдах, продуктах? * 

да, регулярно – 45 % 

время от времени – 45 % 

нет – 10 % 

27. Как бы Вы охарактеризовали общее состояние здоровья Вашего ребенка? * 

отличное – 35 % 

хорошее – 60 % 

среднее – 5 % 

плохое 

очень плохое 

По результатам мониторинга «Удовлетворенность качеством школьного питания и участие 

родителей в системе контроля за школьным питанием» можно сделать следующие выводы: 

- в большинстве родители интересуются организацией питания в школе; 

- в целом родителей удовлетворяет организация питания; 

- большинство родителей устраивает ежедневное меню и удовлетворяет качество 

приготовленной пищи; 

- родителей удовлетворяет санитарное состояние столовой. 

Опрос родителей показал, что они ещё не используют для получения информации школьный 

сайт, треть родителей не знают о возможности осуществления родительского контроля над 

организацией питания. 

Несмотря на положительную оценку в работе школы по организации горячего питания 

обучающихся, имеются определённые трудности: родители учащихся предлагают разнообразить 

количество блюд. 


